



聚焦 安全生产

## 青岛消防开展整治查处一批违法行为

本报1月30日讯 为全面稳固全市消防安全整体形势,助推安全生产。连日来,青岛多个区市消防救援大队开展集中检查,一批存在使用易燃可燃物装修、安全出口不足、未经许可擅自营业等消防违法行为的单位被处罚。

1月26日,崂山区消防救援大队主官带队采取分组检查的方式直插重点单位、重点场所,紧盯夜间营业的“九小场所”,集多业态多功能于一体的经营场所及人员密集场所。针对检查中发现的消防隐患,大队提出具体整改意见,确保消防安全无盲区、零隐患。

1月28日,李沧区消防救援大队主官带队到夜间营业场所集中夜查,发现辖区一家台球俱乐部墙面采用可燃木饰板装修,仅设有一个安全出口,不具备安全疏散条件,室内消火栓无水,而且未经消防救援机构许可擅自营业。执法人员依法查封了这家台球俱乐部,并立案处罚。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

## 青岛益友书院书画家参加进社区书画笔会

本报1月30日讯 为营造欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围,向基层党员群众送去诚挚的节日祝福,1月30日上午,延安路街道办事处联合市北区文化旅游局、市北区行政审批服务局、青岛市公安局交通警察支队市北大队、青岛市益友文化艺术交流中心、青岛市青年摄影家协会等单位举办的“感党恩、听党话、跟党走”新春送福书画笔会活动在上清路社区举行。

来自青岛书院的书画家们和各区中小学选拔的小书法家齐聚一堂,挥毫泼墨,“天增岁月人增寿,春满乾坤福满堂”“九州丽日迎新纪,四海龙吟乐大年”……一幅幅寓意吉祥祝福的书画作品跃然纸上。书画家们把福字、春联送到社区烈军属、基层群众手中。同时,活动还举行公共课堂第五讲:《保护生命,平安出行》,由青岛益友书院副秘书长、青岛市公安局交通警察支队宣传处干事荀强主讲。

(本报记者)

## 用好团体活动箱玩转心理新课堂

本报1月30日讯 为更好地玩转心理团辅课堂、提升团体活动趣味性,近日,青岛市总工会职工服务中心组织心理老师集中整理了阵地团体活动箱,一起感受了箱内“宝贝”带来的全新体验。团体活动箱里面包含了形式丰富的团辅指导卡片和游戏材料道具。心理老师们现场体验了“你的拼图你做主”“别人眼中的我”“魅力T台”“彩球接力”“天籁之音”等团体互动小游戏。跟随着卡片上的文字指导,大家以体验者的身份深入感受活动魅力,用多彩的颜色、热烈的声音,真实地把内心快乐舒畅地发散出来。

体验后心理老师们集中讨论了如何将其运用到阵地团建活动中。借助这些小道具小游戏,老师们能够更好地带动职工朋友们在玩耍中尽情释放压力,在轻松愉快氛围中增进了解,发挥互帮互助的朋辈力量,提高团队合作能力和个人觉察能力,更好地把今日的快乐转化为明日前进的动力。

(本报记者)

# “小东北虎”打卡海鸥文化节

来自长春的13名小朋友逛栈桥喂海鸥参观“赏鸥科普驿站”感叹青岛太美

“

哇!这里有好多海鸥,蔚蓝的海,湛蓝的天空,这幅画面太美了!”1月30日下午,海鸥文化节迎来了一群特殊的“小嘉宾”,他们是来自长春的13名“小东北虎”。他们还收到了“特殊礼物”——“海鸥”文创产品。蓝天白云与海鸥灵动的身影构成了一幅人与自然和谐的画面。



网络大V“黑猫的黑”向小朋友们科普有关海鸥的知识。观海新闻/青岛早报记者 周少凯 摄

### 网络大V化身“科普达人”

“来青岛越冬的鸟类除了海鸥之外,还有鸿雁、豆雁、鸳鸯、绿头鸭、赤颈鸭、罗文鸭等40余种,这些鸟类在深秋飞来青岛,来年春天再返回各地。”作为海鸥文化节的城市推荐官,网络大V“黑猫的黑”现场化身海鸥科普员,对“小东北虎”的到来表示欢迎,同时,也为他们开展了一场别开生面的“海上课堂”。“赏鸥科普驿站”吸引了13名小朋友们的围观,他们都瞪大了双眼认真倾听。

“我也希望能通过自己的力量,多多推广我们青岛‘人鸥同乐’的特色,彰显出青岛热情、开放、包容、温暖、美好和谐的城市形象。”“黑猫的黑”表示。

小朋友们还体验了一场“奇妙之旅”——喂海鸥。对于第一次见到海鸥的小朋友们,一开始只敢远远地看着海鸥飞翔,不敢靠近。渐渐地,几个小朋友伸出手将手中的食物抛在空中,被海鸥稳稳接住。再之后他们胆子逐渐变大,摊开手掌,让海鸥轻轻地从手中将食物叼走。“伸出手举着食物,海鸥就会凑过来,一点也不怕人,我觉得很神奇!而且听说海鸥都是从很远的地方飞过来的,

青岛真的好漂亮。”小朋友们纷纷说道。海鸥还会以栈桥和蓝天为背景,集体“编排”起曼妙的“舞蹈”,给大家展示群鸥共舞的壮观画面。

### 萌娃收到“特殊礼物”

除了学习海鸥的科普知识,亲手喂海鸥,小朋友们在海鸥文化节还收获了来自青岛的“特殊礼物”。“我们在海鸥文化节现场,特意拉来了咱们青岛的特产王哥庄大馒头,现场免费发放,游客可以领取后在栈桥用于喂海鸥。”在现场发放馒头的王哥庄街道工作人员表示。

小朋友们在现场还收到了各类海鸥文创产品,包括独家卡片、杯子等。“没想到在现场能收获这么多独具青岛特色的礼物,希望以后有机会还能来到青岛,与海鸥‘鸥遇’。”小朋友们说道。

青岛首届海鸥文化节于1月20日正式启幕,在栈桥广场为市民和游客朋友们呈现一场极具岛城特色的文化盛宴,涵盖了文化创意、音乐创作、非遗展演、潮流市集等众多元素,新花样、新玩法层出不穷。首届海鸥文化节系列活动将贯穿2024年全年,将为市民和游客开启一场极具震撼的视听盛宴和富有创意的文化之旅。

### 各类文创大赛将开启最高可获5000元奖金

文创大赛是海鸥文化节IP打造的持续性内容板块,为海鸥文化节开拓文化边界,创造一个链接节日、城市与个体的文化IP,同时,将创造一批具有青岛特色的文创作品,助力青岛文创产业发展。1—5月,青岛市首届海鸥文化节将举办卡通形象征集大赛、视觉大赛、观鸟研学等系列活动。其中,青岛市海鸥文化节卡通形象有奖征集活动将面向全球征集青岛市海鸥文化节卡通形象——“青小鸥”。参与者可将设计作品和设计理念以及作者姓名、联系方式发至活动邮箱 ouyuqingdao@163.com,并标明海鸥文化节卡通形象有奖征集内容,截止时间为4月30日。其中,一等奖奖金5000元。

青岛首届海鸥文化节还将联合青岛摄影网等单位面向全国推出“鸥遇琴岛”——海鸥节主题视觉大赛,举办“海鸥海鸥,我们的朋友”青岛市中小学生征文和插画大赛等。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦

# 德耀即墨 向他们致敬

包括早报新闻人物王军浩、黄绪红等在内的10人获评2023年度即墨道德模范

早报1月30日讯 传递真善美,奏响主旋律。2024年1月30日上午,“德耀即墨”2023年度即墨区道德模范颁奖典礼举行。王军浩、黄绪红、江志友等青岛早报新闻人物获得“即墨道德模范”称号。道德模范与身边好人、志愿者、各行业及市民代表等300余人参加活动。

颁奖典礼在歌舞《平凡的你》中拉开帷幕,向所有在平凡中创造不凡的人们致敬。现场发布了10名道德模范及10名(组)道德模范提名奖获得者,并通过播放事迹短片、现场访谈、致敬礼赞、颁发奖牌证书等形式,生动展现了他们的感人事迹与高尚品格,感染了在场的所有观众,赢得了经久不息的掌声。

受表彰的道德模范,有守信重义担当社会责任的青年企业家韩鹏,承君一诺辗转千里寄照片只让陌生老人不留遗憾的退休职工黄绪红,43年如一日照顾智障聋哑大伯哥的好弟媳刘翠华,用青春为家撑起一片天

的孝心青年宋波,见义勇为热心肠的即墨好小伙李龙,危急时刻伸援手的现役军人于振宇,行走“海路”20年守护海岛长明电的电力工作者王军浩,立足基层和谐邻里倡树文明新风的“好大姐”吴瑞芹,培桃育李四十三载乐善好施心向公益的退休教师傅祖聪,潜心剪纸五十载无偿传授技艺的剪纸手艺人江志友。

这次颁奖典礼还邀请了往届道德模范张淑宝、姜松松、许廷宾、李建玲、戴培

旭为道德模范颁奖。节目《你好陌生人》将情景舞蹈和沙画艺术相融合,深情演绎了陌生人之间的互帮互助,点点暖意滋润心田。原创歌曲《即墨好人》将即墨好人的助人为乐、敬业奉献、诚实守信、孝老爱亲、见义勇为故事娓娓道来,讴歌了道德模范与身边好人的高尚情操。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 温立燕)

### 2023年度即墨区道德模范名单(排名不分先后)

#### 【诚实守信】

黄绪红 青岛亚是加食品有限公司退休职工

韩 鹏 青岛美莱轨道股份有限公司董事长

#### 【见义勇为】

李 龙 潮海街道舞旗埠自然村村民

于振宇 中国人民解放军陆军某部军人

#### 【孝老爱亲】

刘翠华 龙山街道南葛前街自然村村民

宋 波 龙泉街道鑫园村韩家后寨自然村村民

#### 【敬业奉献】

王军浩 区供电公司田横供电所配电营业组组长

吴瑞芹 北安街道新都社区楼宇妇联主席

#### 【助人为乐】

傅祖聪 移风店镇退休教师

江志友 龙山街道西程哥庄自然村村民